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INSTRUCOES
las na FOLHA DE RESPOSTAS que Ihe foi forneci

" este enunciado.
OSTAS, assinale a letra que corresponde 3 alternativa escolhida pintando completament

da no inicio desta prova. Nio serd aceite qualquer outra

e o interior do circulo

Para evitar is;% preencha £rim{:iro

esferografica (de cor azul ou preta). sz /2 — 5 o
B
=

ade | i i i CcO
dade I;]f t:;dc combustao, foi consumido, em 5 minutos, 0,25 mol de metano, que fo1 transformado em CO2 €
A TIeaccio foi:

P | A Q,E
42" | Comdmemmn ___B. o4 i
€re as 4 B. 0,4 mol/min 2. 0,05 mol/min D. 0,6 mol/min

lenha Vas fooye:
A rap}tz?sze l.;l]as difﬁl‘ingz"t:;as, colnceidas lado a lado, com 0 mesmo tipo & quantidade de
€ Consuy armumagiio da lenha como mostra a figura ao lado.

70 da lenha sers: e @ e

20, A Ve]oci
E. 0,3 mol/min
e

R, e
1 3)

A. Maior na fogueira 1

c : » Porque a2 : ] : : :
| -. P:;;I_l O ar € maior que a superficie de contacto  B. Maior na fogueira 1, pois a lenha esta mais compacta, 0 }
f lor na fogueira 2, porque a sy : que reduz a evaporagao dos componentes volateis;
E : perficie de contacto. D.  Sera igual nas duas fogueiras, j4 que a quantidade ¢ a ' ’
- Maior na .
43,
I
44.

com ar ¢ maio
I,
foguei mesma ¢ estd : biente;
Um palj < ira 2, porque a | esma ¢ estdo no mesmo ambiente;
efaa];ﬁ de T389m0 n3h acende = enha est4 menos compacta. 0 que permite maior retengdo de calor ela madeira. [
a que ele, imedfﬂtamm,te Eguﬂ_l:neameme, enquanto estiver guardado, mas basta um ligeiro atrito com uma s
AS L T dozemﬁ;ﬁ'““" P combustio, com emissio de luz e calor. Considerando
¥ tem enerpi A £
cnergia fﬂmcc' ergia de activacy y . k
ida pelo ¢40 maior que a B. E endotérmica e tem energja de activagao menor que

C. ex U‘té v ﬂtfj.to.
rmi . i 1
€a € tem energj a energia fornecida pelo atnto.

energia forneci ia de activacio maj et 5
Hiecida pelo atrito, ¥40 maior que a <40 ‘E exotérmica € tem energia de activagao menor que a

E. Nenhuma da
= s alternativa
Areacgdo “2A4+B — P'mu:i|.|i:?s§‘:férl correcta

et
uperficic |

_se essas observagoes, 0 que

energia fornecida pelo atrito.

A for mantida const apresent i loci

ante e a d ! a uma lei de velocidade expressa por v= k [AV =
A. 0 ,Bf%f for duplicada, a velocidade de reagzo ﬁca?nuﬁip?ica por um E;:rig:iwaﬁ —C
45. | Sobre o equilibrio quimico, afirma-se: C. 2 L o) Bk §

I. O equilibrio quimico
s0 pode ser atingi i
gido num sistema fechado (onde nao ha troc i
a de matéria com i iente)-
o0 meio ambien a

II.  Num equilibrio quimi :
q 1CO, as pro . 5
i propriedades macroscopicas do sistema (concentragio, densidade, massa e cor) permRanse
IIl.  Num equilibrio i : :
quimico, as propriedades microscopi ' : e ¢ NexO=
: picas do sistema (colisdes entre as moléculas, Formass0 45 S0
1 as £i st R y

ativados e transformagées d Al 2
e umas substancias i LR
em outras) permanecem e €volugio; pois o equilibnio

E (Sao) correcta(s) a(s) afirmagao(Ges): ]
A. . Somente [ e I B. Somentel C. Somente] e Il D. Somenteﬁé'm ,E-' 5, i =
46. Oxidos de nitrogénio, NO,, sdo substincias de interesse ambiental, pois s&o B
::aspnnsﬁveis pela destruigdo de ozono na atmosfera, e, portanto sua; al:eaf:f‘iﬁes'
; 0 iﬂiﬁnjﬁ estudadas. Numa experiéncia, conduzida em reci;:iéﬁtﬁf“haf‘io’ i
2 ¢gdo de NO, em fungdo do tempo  apresento o seguinte 'i
portamento (figura ao lado). O NO; na reacgdo & :

L]

;4' Catalisador B. Produto . Intermediario >
. Reagente ol P . S 8 "
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: --{ﬁIc_in do século XX houve uma grande procura de compostos nitrogenados, por cfmsa
uerra Mundial, Haber desenvolveu o processo de produgéo de amonfaco a partir do
nitrogénio do ar. Se o amoniaco for colocado num recipiente fechado, 8 sua decomposi¢ao
ocorrera de acordo com a reacgdo seguinte (ndo acertada):

7 NH:(g) < Na(g) +5Hz

As variagdes das concentragdes com 0 (€mpo sdo mostradas na figura ao lado.
A partir da anélise da figura, pode-se afirmar que as curvas A, B e C representam as

Cﬂﬂcmtm‘.ﬁo

Tempo

?%

reac¢io (ndo acertada): Na(g)+ 02 (g) « NO(g)
A 2000 K a constante de equilibrio da reacgio tem o valor de 4,0 x 10
forem; respectivamente, 4,0 x 10 e 1,0.x 10 mol/L, qual seré a concentragéo de NO?

A. 1,6x10°mol/L. B. 40x10°mol/L  C. 1,0x10°molL P, 40x10°mol/L _E. 16X 10" mol/L

- variagdes das concentragdes com o tempo dos seguintes componentes: y
A NoHoeNH; B HyNoeNHys  C. NHyHieN, D NHu N H; E. Hp NH H,
48. | A altas temperafuras, nitrogénio (N2) reage com oxigénio (02) produzindo NO, um poluente atmosférico, de acordo com a

4. Se a esta temperatura as concentragdes de N2 e O; |

149, | Um recipiente fechado de 1 litro contendo inicialmente, & temperatura ambiente, 1 mol de I, e 1 mol de H; é aquecido a 300
b SC. Com isso estabelece-se o equilibrio Ha(g) + Lx(g) + 2HI(g)
cuja constante & igual a 1,0 x 102 Qual a concentragdo, em mol/L, de cada uma das espécies Ha (g), Iz (g) e HI (g), nessas
condigtes? - _ e
A, 0,0,274 B. 1,\1[, 10 €. 1/6,1/6, 5/3 D. 1/6, 1/6,5/6 E. 1/11,1/11, 1o/11
Utilizando um dispositivo constituido por dois elécirodos conectados a unia lampada, testou-sc O grau de “‘}“d“tiblh_dadﬂ
eléctrica de volumes iguais de duas solugdes aquosas, uma do dcido HA e outra do 4cido ITB. Os resultados foram os seguintes:
Intensidade da luz da 1dmpada: solugio HA — luz intensa, Solugao HB - luz fraca ;
De acordo com estes resultados pode-se afirthar que as solugdes HA e HB sdo, respectivamente:
A. HC10,001 M e HaS04 0,1 M J¥. CH;COOHO,1 Me H,S040,1M C. HC10,01 MeH;S040,IM.
D. HCI0,1MeCH;COOH 0,1 M E. CH:;COOH 0,01 Me CH;COOH 0,1 M
51. | Qual dos sais abaixo poderia diminuir o grau de ionizagdo da base NH4OH?
A. CaCh B. NaCl C. NaNO;' = D. NHC E. K:SOs
TP Na reacciio H'(aq) + HS'(aq) + H.S(aq) verificou-se Que;;\ﬁp}.gglgijiﬁﬁé; [H28] = 0,8 mol/L e [HS"] = 0,2 mol/L. O valor da
constante de equilibrio na temperatura em que a experiéncia foirealizada € K = 1,0 x 107. Nas condigdes da experiéncia, qual
¢ a concentragdo de ides H', [H'], em mol/L? R S e
AT 4,0 %107 B. 10x108 G 25x10° D. 2,5x 10° E. 2,010
53.. | Dadas as solugdes indicadas abaixo, indique aquela que apresenta o pH mais elevado '
#° | A HS0,10M B, NOHOIM €. NaCl20M D. KOH02M E. HCL1,0M &
54, | A concentragiio dos ises HiO* no ovo fresco é de GWM, o valor do pH da solugéo sera: j
A. 3 e D6 i s o T GO . 8 E. 14
55, | O pH de uma solugéo obtida pela dissolug@o de 1 g de NaOH em agua suficientc para produzir 250 mL de solugao ser: \
Considere massas atémicas (g): H— 1; 0 - 16; Na = 23; log 2 = 0,3; log 2,5 = 0,4; log 3=0,5
A1 B. 04 {cipk] = D136 BN 13.5
56. | A25°C, adiciona-se 1,0 mL de uma solugo aquosa0,10 mol/L em HCl a 100 mL de uma solugdo aquosa 1,0 mol/LL em HCI.
" | Qual é o pH da mistura final? t :
A. 0 Bl v ), . 3 E. 4

Y{!;,sv. 7

Carbonato de s6dio (CaCOs), quando dissolvido em fgua, origina solugao basica. Isso porque o anido do sal interage com ides

H* (aq) da 4gua origina a espécic seguinte (escolhe a alternativa correcta): ;
A. Base fraca B. Acido fraco__ C. Salécido insolivel 5D, Sal basico insolivel E. Gés de carécter acido

58.

Qual o caracter das solugdes resultantes da hidrélisig_ dps sais NaCl (sal de cozinha), NaH_C?g {\_usado como fermento) e NHsNO3
(usado na fabricagdo de fertilizantes), respectivamente? A ) ol s [a A
A. bésico, 4cido, neutrol B. bésico, neutro, basico 7 C. #cido, neutro, basico

D. neutro, bésico, dcido E. neutro, acido, 4cido
5C. O Kps nessa temperatura serd aproximadamente

"A solubilidade do cloreto de chumbo

(I) em 4gua &2 % 102 mol/L a 25

C. 20x102 M D. 32x10% M3 B 32 x10°M°

A axiodve /B 1,6x10°M

Kps=1,6% 107, A massa em gramas dess sal, dissolvida X

sal MA, de massa molar 125 g/mol, pouco soliivel em-4gua, iem
n 800,0 mL, é igual a: ‘ 1 e
A 30x10y B, 50x10°g C.ra0x 10°g = f —3591:‘%(&11&]0'%& respectivamente:
: \0 nimero de oxidacdo do atomo de nitrogénio nos compostos: N-Os; NO;HNO; e 5 &, Tesp by +1-“-5.4- 0
A, #5441, +374%2 . A5 42 +5: 43 C. +l; +33_¢+3; +4 D. +2: 413 415+ : L4244,

3 \Em contacto com ar humido, um telhado de cobre ¢ lentamente coberto por uma camada

verde de CuCOs, formado pela
P

sequéncia de reacgOes representadas pelas-eq ; 3
20U(8) + O2(8) + 2 .6 (1) — .

_ i e G(Igh(s,j 45%0; QM - cbzc;(?mz(s) (equagdo 1)

Com relagio 20 processo global i€ ocor’e, pode-se afirmar: 248+ H0) (equagio 2)
A. Apenas a reacgio 2 é de oxidaggo-redugdo > B¢ Apenas a reaccso 1 & de oxidagio-redugio
C. As duas reacgdes sdo de oxidagao-redugio D. Cu(s) é o agente oxidante da r€ac¢a0 56’
E. Nenhuma das reacgdes sdo de oxidagao — redugéo o .

emativa que apresenta a € 5o da reacgdo em que o tomo de enxofre g oxidagao.
Escolha a alfe que apresenta a equagaio 03 If? s e iRy o _ ]
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Exame de admissio de QUIMICA 1-2025 s DAU
\ \ C. 2ZnS(s)+305(g) ~ 2700 (5) +2 50; (g) / D. $0;()+NaO (5) * NazSO«(5), | /
E. 2HCW(g)+FeS (s) = FeCh()+HS(g) v ——
64. | Anplise as sepuinies re o il BTN B 1) 0. 2 -t 42 -3 -2
1.1}1(:??21{140; -ﬁ;. 6§C11+2H20% 1L Cl+ Hy0; = 2HCI+0;  WIZn+2Mn0; =+ ZnO +Mnz20; =t

65

%

; E ; = P P e
Os agén I, 11 ¢ 111 s3o, respettivamenic’ ﬂﬁ* oY Y
A. HNO3H.05;Zat B HNO3; Ch; MnO;  C. HNOs; Hz05;; MnO;  D. H&ﬂ Cl;Zn _E. H'CI ' Hz{?z' f'l:*fﬂﬂé
Dada 2 seguinte equagdo de redox HaS /Br; + H,0 ~#H:S04 $f1Br, a soma total dos coeficientes minimos e Inteiros das

‘espécies quimicas envolvidas, apds o balanceamento da equago, €
K 18 BRI . C. 14 L D. 24 E. 9

K equaglio seguinte indica as reacgdes que ocorrem numa pitha: Zn(s) + Cu®"(aq) —* Zn**(aq) + Cu(s).

Podemos afirmar que: Y O e e
A. 0 cobre €0 agente redutor B. 0 zinco metélico € o cétodo
C. o0 1o cobre sofre oxidagdo . 0zinco metdlico sofre aumento e T

E. osclectrdes’ dos atomos de zinco metélico aos ides de cobre. X
A vida de uma pilha, na qual as duas sem\i-y.:;ﬁes sio Zn%/Zn* e Cu?*/Cu’, pode ser aumentada, usando-se:
1. Uma ponte salina entre as solugdes. I1. Um eléctrodo maior de zinco.

11. Um eléctrodo maior de cobre IV. Uma solugio de sulfato de zinco dilufda.

V. Uma soluglo de sulfato de cobre (11) concentrada T w2

E correcta a altemativa: ' Lt

2 1 B. il C. V D. lieV E. VeV

O insecticida paratido tem a seguinte formula molecular CyoH140sNSP. Em 1 mol de paratifio teremos, a massa de paratido,
massa de O, massa de H, massa de N, serdio respectivamente (escolha a alternativa correcta): Massas atémicas em gramas: H —

5C-12;0-16;N~14;8-32;P=31 0 H - N
A. 291-160—28-2 S B1-80-14-14 C. 385-160'=28-28
D. 385-80— 14— 14 E. 291-80- 1457
Colesterol, tem a formula molecular Cz7HssQ, a percentagem de hidrogénio neste composto serd (massas atémicas em gramas:

H-1;C~12;0-1¢)

A. 46%
. B. 12% & 23% D. M% E. 6%

Na estruturg as o -
o utura as ligagGes apresentadas pelos alganismos (1), (2) ¢ (3) sdo,

rﬁ&pﬁclivamcme: - — l . —
HC (1) 4.1: @ c &) cu
A, Tripla, dupla, dy " NH.
» dupla B. Tripla, simples, dupla : 2
: upla :
L"}"L D. Dupla, dupla, Simples E. Dupla, simples, tripla ,E' DRt ales, dupls
. Para el
mi:d;:ﬂswtfixm a formula mastrada ao lado, quantos carbonos primérios, CH, OH H H R
i 105 € Quatemdrios esto presentes nela, respectivamente: o Uy, L
A T, 3, 3, 4 B. 54 3 ? ‘ﬁ . \.'..4".- t '1 r i —CHy
D. 5. 5.., 2' 1 e E. ?' 3, l: 2 v,f ¥ 41 11 1 l t I f c’,Hl ml m} c“'l

72. O mirceno, res e
/ com esta émﬂ,ﬁﬁﬁgzémi que 2 ::d?;“g]“v ?P“-‘:&enla a estrutura que € mostrada ao lado. De acordo H,
A, Aciclica, heterogénea, insaturada {scleccione a altemativa correcta):

- Aclclica, homogénea, insaty o Cielica, homogénca, insaturada !
73 AEl fi j:tl:"arta} heterogénea, sarttaslaradl??( v D.  Aberta, homogénea, insaturada -
; cafeina é um estimulante que ¢ encont
que ¢ mostrada ao # i Al mm“ﬁ‘;’:‘@;:cﬁ :;a:gr; cha, enl;f: outras bebidas, Ela apresenta a formula s N
A, CEHW‘NQ.DZ B. C5H9N402\ . C. C‘;H‘?Nd.éz H;C‘H = & L
D. CsHsN4O; /y CsHjoN4O2 5 \ 0
0';’\ N 2]
|| \. 1"‘
74. | Um determinado composto orgénico i
1 possui 60% de C, 6% 0 2 CH
¢ nitrogénio existirdio em 1.00 g deste com stu?? (Co:’lsid(::?:; 1:];11-’;1@ f;gi g% ?; o il o HBER saxbone
A Sx10%elx 107 . 3x108e] x 108 N g:%giﬁmggqn
D. 3x10%e3.6x10% E. 5x102e6x 10% 3 ela10
75. De acordo com a IUPAC
Sy 0 nome ca%gcm para o composto apresentado pela estrutura a seguir %) HE" -
. A, ﬁ-féﬁ_l-‘s-prul?il-a-met‘lluctanu B 3-metil~5-pr0pil-ﬁ-etiloctane . Tc“c"ﬁ-ﬂ- \ j
m €. 3-metil-6-etil-5-propilnonano D. 4—etil-2-'-mati.l-5-pm ilno a CH, CH, ¥
. | E. 7-etil-7-metil-6-etilnonano e :
B 3 s X G
76. | Ogas Natural : CH, CH,

proveniente ' : :
4’ i Encia-esti%e de Temane, em Inhambane, é essencialmente constituido por gas metano (CHa). Se uma determinada

ra i 3 o
X dn“:;:‘g;; 13;3 13 ;ie volume, menz_ildu nas condigbes normais de pressio e temperatura (volume molar 22 L),
A. 15X 100 kg mido? (Massas atémicas: H - 13 C— 12 g/mol)

16 x 10 ke D. 24ke E. 22kg

A. CHia Gl doméstico. é uma mistura de:

B. ~
CsHi2 a C7H¢ C. CHxaCisHy; D. CeHua Cotas © RS CiHs o Callie
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79. Para E‘-'r\fll;al‘ que a “cola dt_} sapat_c:“ seja utilizada como droga que, associada a presenga de tolueno (mefil benzeno), U
substancia cancerigena, foi sugerido que fosse adicionado 0 formol, solugdo aquosa a 40% de metanal. Este tltimo (mefai
apresent& um cheiro forte € irritante, que supostamente inibiria a inalagdo do produto. O tolueno e metanal apresental

respectivamente, as seguintes férmulas moleculares: J
Ap C+Hio € CH20 B. CiH;e CH20 (Z( C-Hs e CH:0 D. C;HioeCH:0 E CiHoeCHO
* tudantes indicaram trés propostas de nome: :
80 Barss fél'lnlﬂﬂ mﬂlﬂculﬂr C’BHﬁO ks B. anona Estudante C: pmpanal
: Estudante Al prnpanul > Estudﬂnt;m ; prop >
: e:
Pode s€ considerar cernaa resposta dada pelo estu S e &__’_
-____._é-:——_‘_q. =
. FIM!



